Comunicato stampa

BATTITI DAL BOSCO DELLE QUERCE
8 eventi al parco 
21 giugno – 2 agosto

 BATTITI...
è il cuore che batte nel centro del bosco
è il battito della batteria  
è  il battito della musica del tempo che scorre in musica
 il battito è tutto
un battito che arriva dal cuore del bosco
[bookmark: _GoBack]che dice che c’è vita, musica, bambini, giochi, fiabe ..

Arriva l'estate (anche) al Bosco delle Querce di Seveso e Meda, e per 8 domeniche, dal 21 giugno al 2 agosto, si potrà godere della bellezza del parco con la rassegna Battiti dal bosco delle querce, 8 allestimenti di musica, fiabe e gioco, organizzati all'associazione Musicamorfosi di Seveso. 

Il Bosco delle Querce è al centro di un percorso culturale intrecciato, con iniziative per bambini e famiglie organizzate anche in altri prestigiosi luoghi storici e naturalistici.  Quali parti integranti di questo progetto, le proposte di BATTITI di luglio sono inserite nella rassegna Suoni Mobili, che dipanerà le sue iniziative per i piccoli tra Bosco delle Querce e Villa Mirabello (nel Parco di Monza).

Il Bosco delle Querce di Seveso e Meda è un parco unico al mondo, un luogo di memoria in continuo dialogo tra passato e presente. Nei suoi 42,8 ettari completamente bonificati dopo l'incidente del 10 luglio 1976, dove c'erano le case adesso c'è un parco, che racconta un'altra Storia…

3 le diverse "sezioni" della rassegna ideate per vivere il parco guidati dalla fantasia, alla luce della formula magica Giocare + Suonare, che trasforma il Bosco delle Querce in uno spazio di gioco, creatività e formazione, I posti delle fiabe per bambini canterini, i laboratori musicali per imparare e giocare con la musica, La Play! for kids una piattaforma di gioco portatile unica in Italia e adottata da UNICEF per far giocare i bambini nelle zone di conflitto. Che, sulla linea del tempo, si materializzano nei seguenti appuntamenti:

Inaugurazione
21 giugno	Il Cucinamusica, laboratorio musicale con il polistrumentista Roberto Zanisi. Pentole pentolini e pentoloni diventano strumenti di una piccola orchestra samba. Si preparano i ritmi, si assimilano e si parte per una sequenza di 10 minuti di ritmi governati, che tutto il mondo ha imparato a conoscere e amare.

4 fiabe per bambini canterini 
28 giugno 	L'uccello che non sapeva volare  | Mariangela Martino e Roberto Zanisi
05  luglio	Stella di Mare | Debora Mancini voce recitante ed Elena Zuccotti arpa
12 luglio 	Glu Glu | Mariangela Martino e Roberto Zanisi
19 luglio	Gianbabbeo Mariangela Martino e Roberto Zanisi

2 Laboratori musicali abbinati alla piattaforma di gioco PLAY
26 luglio	PLAY! + Un Cuore in Battere e in Levare con Gino Carravieri
02 agosto	PLAY! + Piantala con quei bonghi con Tetè Da Silveira

Tutte le iniziative sono a carattere gratuito e saranno accompagnate da un percorso di conoscenza e valorizzazione della scoperta del parco, dal punto di vista naturalistico e storico, curato dal circolo di Legambiente Seveso. 
Gli spettacoli iniziano alle ore 17.00. La Play! è adatta per giocare a partire dai 6 mesi fino ai 12 anni ed è a disposizione dalle 15.30 alle 19.00 nei giorni indicati.

Appuntamento al centro visite del parco di via Ada Negri a Seveso a partire dalle 17.00 per gli spettacoli e a partire dalle 15.30 nei giorni in cui si potrà giocare alla PLAY! 

In caso di pioggia gli eventi si terranno all'interno del Centro Visite ma è meglio chiamare prima per conferma. 


Tutto il programma su www.boscodellequerce.it - facebook: Bosco delle Querce di Seveso e Meda

www.musicamorfosi.it e per gli eventi di luglio su www.suonimobili.it  
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Calendario dettagliato: 

21 giugno 
Il Cucinamusica laboratorio musicale con Roberto Zanisi
Come suonano le pentole quando i loro manici sono afferrati da un provetto percussionista invece che da un cuoco? A quale strumento della cucina saresti capace di dare un ritmo e un suono? 
Il multistrumentista Roberto Zanisi conduce alla creazione di un orchestra samba fatta con gli strumenti della cucina. Divertimento puro con performance e giochi musicali per ogni tipo di amante della cucina e del ritmo!

http://www.musicamorfosi.it/cucinamusica/


28 giugno
L'UCCELLO CHE NON SAPEVA VOLARE | Mariangela Martino e Roberto Zanisi
Lo struzzo è un uccello non volatore, una diversità che gli rende assai difficile la vita. Ha due alternative: mettere la testa sotto la sabbia o riconoscere i propri limiti . 


05  luglio	
Stella di Mare | Debora Mancini voce recitante e Elena Zuccotti arpa
….Appena superato lo scoglio, videro che la luce proveniva dal cuore di una piccola roccia luminosa che giaceva adagiata sulle alghe. “Sembra una stella” disse il Gambero Rosso, “E’ impossibile” affermò Coda Lucente ”Si è mai vista una stella cadere in mare?” 
Una fiaba musicale per piccoli molto piccoli e adulti mai stanchi di essere curiosi
- ETA’ 3/7 ANNI 


12 luglio 	 
GLU GLU ( A tutta acqua!)
Mariangela Martino e Roberto Zanisi
Sul fondo del mare una sirena si annoia e non fa che dormire. Ma un giorno arriva nuotando una strana creatura: il Chitarrosto. 
Tecnica:  teatro di figura e musica dal vivo con percussioni e bouzuki


19 luglio	
Gianbabbeo, con Mariangela Martino e Roberto Zanisi
Una fiaba da ridere e da sognare, fatta da un bosco, due automobili, una principessa e lo sciocco del villaggio: “Gianbabbeo”, un classico di Andersen per una messa in scena dove nulla va come ci si aspetta.


26 luglio	PLAY! + Un Cuore in Battere e in Levare con Gino Carravieri*
02 agosto	PLAY! + Piantala con quei bonghi con Tetè Da Silveira**

Play!, i Giochi dell’Immaginazione, è un innovativo spazio gioco portatile, disegnato per permettere ai bambini di sognare, giocare, costruire e esplorare infinite possibilità creative, trasformando menti, corpi e emozioni.

*Un Cuore in Battere e in Levare
Un racconto adatto a tutti, in particolare ai ragazzi nella fascia d’età tra gli 8 e i 16 anni, che parte dalla nascita dello strumento “batteria” e, passando dai primi approcci tecnici e pratici per imparare a suonarla, e dare ai ragazzi lo spunto per poter realizzare il sogno di “suonare” veramente

** Piantala con quei bonghi Un laboratorio di percussioni e di vita
Impara a suonare lo djembè con un vero Maestro Africano. 
Un ricco armamentario fatto di djembè, maracas e mille altri piccoli strumenti a percussione per scatenare voci, mani e gambe in un rito collettivo catartico e liberatorio condotto dal maestro del Togo Teté da Silveira.  Adatto a percussionisti o aspiranti tali di ogni età.
