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Comunicato Stampa
Suoni Mobili 17
presenta
VAUDOU GAMES
L'ensemble francese protagonista di una performance in puro stile “african-funk da dance floor” (Mojo)

Concerto realizzato in collaborazione con le iniziative Parco delle Culture
Special Guest: Arsene Duevi
mercoledì 26 luglio, h 21.30, Parco Tittoni, Desio
Ingresso: 10 euro

Desio, 24 luglio 2017 – Mercoledì 26 luglio alle ore 21.30 al Parco Tittoni di Desio, il festival itinerante Suoni Mobili 2017 (fino al 4 agosto, in 24 comuni tra le province (MI) (MB) e (LC)) presenta lo spettacolo Vaudou Games, special guest Arsene Duevi,. 
Il Festival di Musicamorfosi rinnova così la collaborazione con la rassegna musicale nella prestigiosa Villa Tittoni a Desio, proponendo una nuova serata all’insegna di una fusione etnica, culturale e musicale inedita. L'ensemble di sei elementi, guidato dal cantante e chitarrista togolese Peter Solo, autore di trasposizioni delle armonie vocali dei canti animisti sulle scale occidentali, sarà protagonista di un progetto che vede il sound sincopato del funk anni '70 mescolarsi sapientemente ai ritmi della tradizione celebrativa dei rituali voodoo, rivelando tracce di afro-beat (e del suo inventore Fela Kuti), un’energia strumentale da Motown, in una trance ossessiva di sincopati tribali che celebra il continuum tra performer e ascoltatore creato dalla musica: quasi un rituale, dove il pubblico si trasformerà in 'bambola voodoo' del gruppo musicale.
Lo special guest della serata, Arsene Duevi, polistrumentista e maestro di coro, anch'egli togolese, è una tessera che si inserisce a incastro perfetto nel mosaico di suoni e colori multiculturali del progetto Vaudou Games, che presenta una forma di espressione musicale afro-funk di matrice inedita e sperimentale, definita dalla rivista internazionale Mojo “puro african-funk da dancefloor”.
Vaudou Games è uno degli eventi clou iscritti nel filone #MULTICULTURAL di Suoni Mobili 2017, sull'onda dei precedenti successi dei concerti dei Domo Emigrantes al Castello Sforzesco di Milano e della violoncellista haitiano-americana Leyla McCalla a Villa Breme Forno di Cinisello Balsamo, che confermano un'identità festivaliera all'insegna del confronto tra le culture del mondo attraverso la musica.
In parallelo alla programmazione artistica del festival, lo Street Food di Tasty-Italy e MrPaip ristorerà e rinfrescherà gli spettatori di Suoni Mobili 2017, grazie al posizionamento di apecar riconvertite alla ristorazione che proporranno, in occasione di quasi ciascun evento in cartellone, menu tematici e pensati “in abbinamento” ai suoni del Festival.
Ai concerti di Suoni Mobili 17 sarà inoltre possibile acquistare il discomobile #5, la compilation a tiratura limitata che riassume i 'Greatest Hits' musicali presentati dal vivo, con registrazioni esclusive di esibizioni delle precedenti edizioni del festival. 
La libera donazione sarà effettuabile a ogni concerto, per sostenere il festival in equilibrio delicato tra sponsor privati e contributi di Enti pubblici.
- - -
Musicisti:
Peter Solo voce e chitarra elettrica 

Fritis Vicente chitarra ritmica, tastiere e cori 
Parguel Guilhem trombone, percussioni e cori 
Paillard Ghislain sax, percussioni e cori 
Garcia Jérémy basso e cori 
Michel Christophe batteria e cori
Arsene Duevi Special Guest
Biografia:
Vaudou Games è un'ensemble francese di sei elementi guidata dal carismatico Peter Solo, cantante e chitarrista togolese che nel 2012 ha deciso di trasporre le armonie vocali dei canti animisti sulle scale degli strumenti occidentali. Rilascia il suo primo album APIAFO nel 2014, che riscuote successo grazie anche al singolo Pas e viene presentato live con un tour nel 2015. Con il successivo album Kidayù nel 2016, Vaudou Games prosegue la prolifica attività di concerti durante  il 2016 e il 2017.
PROGRAMMA SINOTTICO
mercoledì 26.07

h 21.30 Desio Parco Tittoni
VAUDOU GAMES + Arsene Duevi – INGRESSO € 10
- - -
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Nicoletta Tassan – nicoletta.tassan@gmail.com – 348 6418066

Massimo Renna – massimorenna89@gmail.com – 340 2277665

www.musicamorfosi.it

www.suonimobili.it

info@musicamorfosi.it  tel 331 4519922
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