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Comunicato stampa
Suoni Mobili 2017
presenta
Arcore Relax
Una giornata di musica, arte e Street food a Villa Borromeo 

per inaugurare il weekend in Brianza

Venerdì 7 luglio, 18.30 > 1, Villa Borromeo di Arcore
Ingresso gratuito
Monticello Brianza, 5 luglio 2017 – A corollario della sua programmazione musicale (42 concerti in 35 giorni di programmazione), nella sua prima settimana il festival itinerante Suoni Mobili presenta Arcore Relax, una giornata dedicata interamente a musica, spettacolo e Street food,  venerdì 7 luglio a Villa Borromeo di Arcore.
A partire dalle 18.30 fino alla 1.00 di notte, la splendida villa di delizia si trasformerà in un polo d’attrazione artistica e d’intrattenimento per l’intero territorio di Monza e Brianza, e non solo. 

Dalle 18.30 alle 21, un fitto programma di visite guidate, organizzate ad hoc per l'occasione negli spazi della Villa offre l'opportunità di passeggiare per le sale interne di un'importante residenza nobiliare e immergersi nelle meraviglie architettoniche di un edificio recentemente sottoposto a restauro. Si prosegue con la performance d’ispirazione rinascimentale di Vincenzo Onida, alle dulciane (suggestivi strumenti a fiato seicenteschi) accompagnata dai versi di Anna Mosca, poetessa e brianzola d'origine, nel cuore degli spazi senza tempo della Cappella privata dei Borromeo (quattro esibizioni dalle ore 19 alle 22).
Alle 21.30, il Dj Set Borromeo guidato dal ritmo di Dj Fana promette una serata dedicata all'entertainment negli spazi interni della Villa, mentre dalle 22 alle 23.30 segue lo spettacolo di danza aerea di Clelia Fumanelli, alla guida della sua compagnia di acrobati, che proporrà una funambolica performance che la vedrà danzare, sospesa in aria, sopra Villa Borromeo.
La programmazione Street food a Villa Borromeo offrirà al pubblico diverse alternative gastronomiche di sapore italiano, tra cui le specialità siciliane MrPaiP sulle ormai “iconiche” apecar riconvertite alla ristorazione su ruota.

Ai concerti di Suoni Mobili 17 sarà inoltre possibile acquistare il discomobile #5, ovvero la compilation a tiratura limitata che riassume i 'Greatest Hits' musicali presentati dal vivo, con registrazioni esclusive di esibizioni delle precedenti edizioni del festival. 

La libera donazione sarà effettuabile a ogni concerto, per sostenere il festival in equilibrio delicato tra sponsor privati e contributi di Enti pubblici.
PROGRAMMA SINOTTICO
07.07

h 18.30 > 01.00 Arcore

Villa Borromeo

ARCORE RELAX
Street Food, visite musicali, poesia, danza aerea

dalle 18.30 STREET FOOD  

MrPaiP specialità siciliane

h 18.30>21.00 VISITE GUIDATE ALLA VILLA
Prenotazione richiesta
h 19.00|20.30|21.15|22.00 DISCOVERY CAPPELLA VELA (durata 20’)
con le dulciane di Vincenzo Onida e le poesie di Anna Mosca

immersi nella Cappella privata dei Borromeo

h 21.30>24.00 BORROMEO DJ SET
Dj Fana costruisce un ambiente sonoro intorno alla Villa e ai lavori che la cingono d’assedio per riportarla all’antico splendore 

h 22.00|22.45| 23.30 SPETTACOLO DI DANZA AEREA
Sospesa sopra Villa Borromeo la funambolica Clelia Fumanelli danza 

Dress code: Abbigliamento Casual | Plaid | Tanta fame | Propensione al dolce far niente

In caso di maltempo Dj Set e danza aerea c/o Teatro Nuovo 
Info e Prenotazioni: 331 4519922 o www.suonimobili.it
- - -

Seguici sui Social con gli hashtag del Festival:

#suonimobili2017

#suonitigre
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