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Proseguono gli appuntamenti di Suoni Mobili www.suonimobili.it la rassegna voluta e promossa dal Consorzio Villa Greppi e dalle province di Monza Brianza e di Lecco ideata e prodotta da Musicamorfosi - 

*** foto per la stampa www.suonimobili.it/pressarea 
Dopo il debutto di Suoni Mobili (www.suonimobili.it) l’11 giugno scorso con il primo appuntamento della stagione a Villa Jacini a Triuggio, debutto particolarmente felice vista l’affluenza di pubblico (numerose le persone rimaste in piedi dopo che i 200 posti a sedere erano stati occupati) e il buffet a sorpresa offerto dai Conti Jacini, è la volta di Elio di Elio e le Storie tese che per una sera riprende – proprio all’interno di Suoni Mobili e in virtù del legame speciale che lo lega a Musicamorfosi - il fortunato spettacolo In diretta da casa Schumann.
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Elio interpreterà infatti la sera del 18 giugno 2010 alle 21.00 all’auditorium di Casatenovo Robert Schumann, genio romantico dell’Ottocento, in una improbabile diretta video con Casa Schumann, facendo così scoprire a tutti - ma proprio a tutti! - che la Musica Classica è bellissima.

Andato in scena all’interno della stagione Lampi! 2009/2010 con un ottimo riscontro di stampa e di pubblico, ora la nuova puntata del finto-format televisivo Nuovi Orizzonti per la comprensione della Musica Classica che è bellissima (nelle precedenti puntate era stato Stefano Bollani a dare la faccia al grande Giovanni Sebastiano Bach, era toccato a Mario Brunello e Vinicio Capossela rileggere e portare alla luce le voci nascoste nelle suites per violoncello solo, e ad Andrea Zani interpretare magistralmente l’orecchio un po’ duro di Beethoven) viene ripreso per una sera all’interno di Suoni Mobili mantenendo struttura e vocazione originarie: ideale sequel di riscoperta della musica e delle vite di alcuni grandi classici, Elio delle Storie Tese presta dunque per una sera ancora le sopracciglia, la chioma e il gomito da giocatore di baseball e da gran bevitore a Robert Schumann.

Così, Musicamorfosi, dopo aver affrontato Mozart, Bach e Beethoven coglie la palla al balzo dell’anniversario dei 200 anni della nascita, per prendere di mira e rileggere alla luce dei più recenti studi di musicologia la vicenda artistica e umana di Robert Schumann e della sua leggendaria compagna: Clara Wieck, una delle più famose e celebrate pianiste dell’800.
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In diretta da Casa Schumann si inserisce come già detto all’interno della rassegna Suoni Mobili, rassegna “annunciata” dal pianoforte mobile (vero pianoforte montato su un trattore e suonato dall’altrettanto vero e mobile pianista in frack Andrea Zani) che ha attraversato lo scorso 5 giugno i Comuni di Besana Brianza, Casatenovo e Cassago con risultati assolutamente divertenti: file di automobilisti sorpresi (ma non irritati nonostante il traffico rallentato) e curiosi di ogni età che si indicavano l’un l’altro la bizzarra visione.

Al di là del folkloristico avvistamento, il pianoforte mobile vuole rappresentare l’anima della rassegna: “Un pianoforte può stare all’interno di uno studio, in un salotto, in una sala da concerto. Un pianoforte può essere suonato mentre è fermo, ma non il pianoforte mobile che raggiunge e porta la musica là dove nessun pianoforte è mai stato prima …” sintetizza Saul Beretta direttore artistico di Musicamorfosi e ideatore di Suoni Mobili. Che sviluppa tutti i suoi 17 appuntamenti nei 14 Comuni della Provincia di Monza e Brianza e di Lecco associati nel Consorzio di Villa Greppi intorno all’importanza di una musica che sa e può muoversi, e attraverso il movimento si mette al servizio della socialità e della vita.
Cosa succede nello spettacolo di Casatenovo? In studio, ovvero nell’auditorium di Casatenovo che si finge uno studio televisivo, c’è una brava presentatrice,  Uccia Manci alias Debora Mancini, due musicisti che accompagnano suonando le fasi salienti del programma e alcuni ospiti. L’evento centrale del programma è il collegamento in diretta con la casa del Grande Fratello. In quella casa situata nella Germania Sassone, non ci sono, però, una dozzina di giovani senza arte né parte, bensì una delle coppie più famose del romanticismo, pronte a raccontare la loro versione della storia al pubblico mondiale. 

Così, grazie a una serie di collegamenti spazializzati nel tempo (giorno n.2 della casa, giorno n.234, giorno n. 2567) rivivremo tutte le fasi salienti di quella celebre relazione. Saranno gli stessi Clara e Robert a raccontarci in prima persona la loro versione dei fatti, la ragione dei loro conflitti, il loro rapporto con la posterità, la musica, l’amore, i figli, la malattia mentale e il tradimento. Elio è una presenza virtuale in video, ma la sua è una presenza costante nello spettacolo. Elio parla, si relaziona con i musicisti in studio, arringa i posteri, arriccia le sopracciglia, invita il pubblico a votarlo e infine si abbandona, in barba alle sue stesse regole di vita musicale, a un canto sfrenato, un’originale versione di Ich Grolle Nicht che diventa Vita Spericolata di Vasco Rossi! 

IN DIRETTA DA CASA SCHUMANN 

Musicamorfosi con la partecipazione video di ELIO (di Elio e le storie tese)

Andrea Zani e Caterina Caradonna pianoforte; 

Debora Mancini nella parte di Uccia Manci, la brava presentatrice

Ancilla Oggioni, nella parte di Clara Wieck e di Marianne Bargiel

Elio nella parte di Robert Schumann e di Herr Wieck

Alessio Partenti nella parte di Johannes Brahms

scritto e ideato da Saul Beretta con la collaborazione di Laura Regina Balestrini

riprese video Marcelo Soulè e Fabio Tosetto

produzione e direzione artistica Saul Beretta - assistente di produzione Cristina Crippa

regia Francesco Frongia - produzione Musicamorfosi

18 giugno 2010 ore 21.00 ingresso libero
Auditorium di Casatenovo

via Parini, 1 Casatenovo info 039.9202855

Ufficio stampa: 331 6895757 mcm@musicamorfosi.it
www.suonimobili.it 

Sono Partner di Musicamorfosi in questo progetto:

Fondazione Cineteca – Ditta Gioco Fiaba

Sponsor

Acel Service – Villa dei Cedri di Merate – Conti pianoforti – Tipografia Vigrafica – Fumagalli Edilizia - Confartigianato Verano Brianza – Cattaneo autoservizi – Jasco – Cavit – AeB e Associazione Commercinti di verano Brianza  - Bcc della Valle del Lambro - 

Mediapartner

LifeGate radio

Merate/Casate On line

Per informazioni 331 4519922 - info@musicamorfosi.it - www.musicamorfosi.it 
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è un’idea di Saul Beretta e una produzione Musicamorfosi

Sito web dedicato: www.suonimobili.it
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