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Noi siamo quello che mangiamo !
A questo semplice assunto si ispira la mission di Tasty Italy.
La particolare conformazione morfologica dell’Italia le consente di disporre di una importante varietà di prodotti della terra e dell’acqua di cui si è servita, evolvendosi nei secoli, nei millenni, la nostra capacità di trasformazione in sempre più raffinate soluzioni culinarie che oggi ci consegnano un’eccellenza unica a livello mondiale. Così ampia, profonda e, a tratti, misteriosa, che ancora conserva zone d’ombra.
Tasty Italy è un marchio generato dalla convinzione che la tradizione enogastronomica italiana debba essere conosciuta dagli italiani perché si possano riconoscere in questa grande eredità decisamente proiettata verso il futuro e dai non italiani perché attraverso di essa possano conoscere e apprezzare le nostre radici. 

Questa è la mission di Tasty Italy, promuovere la conoscenza della nostra cultura, delle nostre tradizioni che in Italia si declinano sul territorio, non solo a livello di regioni, provincie e città ma anche di paesi, frazioni e rioni.

La diffusione si sviluppa con grande difficoltà perché i prodotti identificabili per genuinità e tipicità sono realizzati solo dai testimoni della tradizione, piccole botteghe artigiane che garantiscono produzioni limitate che si esauriscono prima di allontanarsi dal bacino culturale che le ha generate. 

Per promuovere la loro conoscenza Tasty Italy utilizza diversi canali che, per semplicità, potremmo definire a due vie: sdoganare i prodotti dai territori che da secoli li abbracciano con tale affetto da non lasciarli uscire dai loro confini, e portare la gente nelle case della tradizione perché non si limitino a incontrare i prodotti ma entrino in contatto con l’identità dei territori e con la cultura che li ha generati.

Uno dei mezzi scelti per concorrere alla soddisfazione di questa mission è sicuramente rappresentato dalla cucina di strada nota oggi come street food, un ingannevole locuzione anglosassone coniata più di 2000 anni dopo l’apparizione del cibo da strada in Italia. Come sempre accade anche lo street food, dopo la sua incontestabile affermazione, sta sviluppando diversi atteggiamenti che rispondono ad altrettante correnti di pensiero. 

Ne citiamo due e ne proponiamo una terza: 
c’è lo street food che raccoglie l’eredità delle sagre e delle feste di paese fatto di grigliate, patatine, salamelle, arancini, birra e porchetta;

c’è lo street food che raccoglie la tradizione del cibo da strada italiano e che propone quello che le diverse strade italiane hanno proposto per secoli: la trippa, la puccia, le pittole, la ribollita, i risotti, i mondeghini, i maloreddus, il pane cunzatu, i mille modi di chiamarsi polpetta, 

… un filone rappresentato essenzialmente dai truck, ancora un inglesismo per dire mezzi con le ruote, che sostituiscono i vecchi birocci e si mettono davanti alle fabbriche, alle scuole, nelle vie del centro per riproporre il cibo delle loro e delle nostre nonne, spesso con apprezzabili nuove note di colore che completano la fusione fra due epoche.

Tasty Italy raccoglie con entusiasmo questa seconda via ma poiché il cibo è l’alimento della vita pensa che vada proposto accompagnandolo a un potente alleato quale è la musica, possibilmente del livello più alto, cercando la rappresentazione delle sue molteplici tonalità, Da qui l’adesione entusiasta al progetto “Suoni Mobili” di Musicamorfosi.
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