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Comunicato Stampa
Suoni Mobili 17
presenta
Uaragniaun
Uno sguardo nuovo sul repertorio di musiche, canti e danze popolari della Murgia 

#MULTICULTURAL

Mercoledì 2 agosto, ore 19.30, Azienda Agricola Tre Noci di via Borno’, Sirtori (LC)
Ingresso libero
Monticello Brianza, 1 agosto 2017 – Il programma di Suoni Mobili 2017 – in corso, fino al 4 agosto in 24 comuni tra le province (MI) (MB) e (LC) – si avvia verso il gran finale con il concerto #MULTICULTURAL del gruppo pugliese Uaragniaun, mercoledì 2 agosto alle 19.30 all'Azienda Agricola Tre Noci (via Borno) di Sirtori (LC). 
Composto da Maria Moramarco (voce e chitarra), Luigi Bolognese (chitarra e al mandoloncello), Silvio Teot (percussioni e voce) Michele Bolognese (mandolino e tammorre), e Nanni Teot (tromba e flicorno) – il complesso reinterpreta la ricca tradizione musicale e coreutica tradizionale della della Murgia, al centro di un approfondito lavoro di ricerca musicale, storica, etnica e musicale condotto in maniera intensiva, nel tempo ed estensiva, fino a toccare l’intero territorio pugliese.
Una rilettura contemporanea, quelle degli Uaragniaum, di brani tratti dall'immenso patrimonio di canti e melodie antiche murgesi, che conserva secoli di tradizione musicale, ed è oggi più che mai vivo e apprezzato, in ambito musicale contemporaneo italiano e non solo: a cominciare con i canti a distesa (canti prolungati tipici del mediterraneo), canti di lavoro, tarantelle, canzoni d’amore, canti religiosi, danze tradizionali del Sud Italia come le tammurriate ed altri ritmi della grande  musica  popolare meridionale.
In parallelo alla programmazione artistica del festival, lo Street Food di Tasty-Italy e MrPaip ristorerà e rinfrescherà gli spettatori di Suoni Mobili 2017, grazie al posizionamento di apecar riconvertite alla ristorazione che proporranno, in occasione di quasi ciascun evento in cartellone, menu tematici e pensati “in abbinamento” ai suoni del Festival.
Ai concerti di Suoni Mobili 17 sarà inoltre possibile acquistare il discomobile #5, la compilation a tiratura limitata che riassume i 'Greatest Hits' musicali presentati dal vivo, con registrazioni esclusive di esibizioni delle precedenti edizioni del festival. 
La libera donazione sarà effettuabile a ogni concerto, per sostenere il festival in equilibrio delicato tra sponsor privati e contributi di Enti pubblici.
- - -

I musicisti:

Maria Moramarco voce e chitarra 
Luigi Bolognese chitarra, mandoloncello
Silvio Teot percussioni, voce
Michele Bolognese mandolino e tammorre 
Nanni Teot tromba e flicorno
Biografia:
Uaragniaun è un progetto musicale per raccontare le antiche tradizioni musicali pugliesi, in particolar modo della regione della Murgia. Il gruppo murgese si è esibito in occasione di numerose rassegne in Italia e all’estero, annoverando preziose collaborazioni con artisti come Ambrogio Sparagna, Daniele Sepe, Riccardo Tesi, Balen Lopez de Munain, Joxan Goikoetxea, Rocco De Rosa, Piero Ricci, Otello Profazio, Pasquale Laino, Nello Giudice, Ermanno Olmi, Roberto La Nubile, Raffaele Nigro, Nico Berardi, Angelo Stano, Rocco Capri Chiumarulo, Carlo La Manna, Daniele di Bonaventura, Vincenzo Zitello, Milladoiro, Roberto Tombesi, Pasquale Frisenda, Saverio Indrio, Antonio Amato, Enza Pagliara, Alessandro Pipino.
PROGRAMMA SINOTTICO
mercoledì 02.08 

h 19.30 Sirtori Azienda Agricola Tre Noci via Borno’
TRAMONTI IN VIGNA UARAGNIAUN 
- - -

INFO e CONTATTI
MUSICAMORFOSI

Ufficio stampa

Nicoletta Tassan – nicoletta.tassan@gmail.com – 348 6418066

Massimo Renna – massimorenna89@gmail.com – 340 2277665

www.musicamorfosi.it

www.suonimobili.it

info@musicamorfosi.it  tel 331 4519922
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