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Comunicato Stampa
Suoni Mobili 17
presenta
THE HUNTERTONES

Il penultimo appuntamento del Festival è con la giovanissima brass-band di Brooklyn (USA), tra jazz, funk, soul, hiphop, R&B e rock&roll

Un appuntamento #MULTICULTURAL con la tradizione #JAZZ d'oltreoceano ispirata a Snarky Puppy, Art Blakey, Duke Ellington e Frank Zappa

Giovedì 3 agosto, ore 21.30, Piazza Cesare Pavese, Villasanta (MB)
Ingresso libero
Monticello Brianza, 1 agosto 2017 – Ultima volata per Suoni Mobili 2017 – in scena fino al 4 agosto in 24 comuni tra le province (MI) (MB) e (LC) - con il concerto di The Huntertones, per una serata all'insegna di due filoni tematici delineati da questa edizione del festival: #MULTICULTURAL e #JAZZ.
Il giovane gruppo proveniente da Brooklyn (USA) racconterà il sound del jazz d'oltreoceano in uno spettacolo di grande impatto musicale e d'intrattenimento, dove jazz, funk, soul, hiphop, R&B e rock&roll si intrecciano e fondono in un unico progetto senza confini di sperimentazione strumentale, delineando una direzione artistica affine a quella di altre band statunitensi, come gli Snarky Puppy. Lo stile dei Huntertones trae ispirazione diretta dalle peculiarità di alcuni giganti della storia musicale americana, come il fraseggio immortale di Louis Armstrong, la poliedricità compositiva di Duke Ellington, l'estro privo di etichette di Frank Zappa e l'innovazione batteristica bebop di Art Blakey.
Il complesso americano presenta un repertorio dove l'energia della Second-line - filone musicale che prende il nome dalla 'seconda fila',  ritmica, delle bande americane - fa da interlocutore al fraseggio sincopato di sapore fusion di sassofono e sousaphone (ottone a fiato tipico delle bande statunitensi), sullo sfondo di una sezione ritmica di batteria e beat-box tanto innovativa quanto legata alla tradizione musicale del beat di Brooklyn.
In parallelo alla programmazione artistica del festival, lo Street Food di Tasty-Italy e MrPaip ristorerà e rinfrescherà gli spettatori di Suoni Mobili 2017, grazie al posizionamento di apecar riconvertite alla ristorazione che proporranno, in occasione di quasi ciascun evento in cartellone, menu tematici e pensati “in abbinamento” ai suoni del Festival.
Ai concerti di Suoni Mobili 17 sarà inoltre possibile acquistare il discomobile #5, la compilation a tiratura limitata che riassume i 'Greatest Hits' musicali presentati dal vivo, con registrazioni esclusive di esibizioni delle precedenti edizioni del festival. 
La libera donazione sarà effettuabile a ogni concerto, per sostenere il festival in equilibrio delicato tra sponsor privati e contributi di Enti pubblici.
- - -

I musicisti:

Dan White sax 
Jon Lampley tromba, susaphone 
Chris Ott trombone e beatbox 
Adam DeAscentis basso elettrico 
John Hubbell batteria 
Josh Hill chitarra elettrica
Biografia:
Huntertones è una brass band proveniente da Brooklyn (USA). Nel 2016 rilasciano il disco Highlights, che include la registrazione del loro ultimo album LIVE  e sono protagonisti di un tour in Sud America, Africa e Europa orientale realizzato in collaborazione con il Dipartimento di Stato degli USA. I membri di Huntertones collaborano con alcuni dei migliori artisti del mondo pop, jazz, soul e del teatro musicale, tra cui spiccano il gruppo statunitense Snarky Puppy, Jon Batiste e Stay Human, O.A.R., Andy Grammar, Allen Stone e molti altri.
PROGRAMMA SINOTTICO
giovedì 03.08 
h 21.30 Villasanta Piazza C. Pavese
THE HUNTERTONES
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