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Comunicato stampa
Suoni Mobili 2017
presenta
Fabio Mina – High Wind May Exist
Giovedì 6 luglio ore 21.30, Piazza della Chiesa Vecchia di Verano Brianza
Valerio Scrignoli – Jesus Christ Superstar
Domenica 9 luglio ore 11.30, Villa Dho di Seveso
I due progetti solisti per due serate all'insegna dei filoni #JAZZ, #TRIBUTE e #MULTICULTURAL del Festival
Ingresso gratuito
Monticello Brianza, 4 luglio 2017 – Il festival itinerante Suoni Mobili 2017 (dal 1 luglio al 4 agosto 42 concerti in 24 comuni lombardi) diventa piattaforma di presentazione delle ultime fatiche discografiche di due artisti molto amati da Musicamorfosi: il flautista Fabio Mina e il chitarrista Valerio Scrignoli.
Giovedì 6 luglio ore 21.30 in Piazza della Chiesa Vecchia di Verano Brianza, Fabio Mina eseguirà il repertorio tratto dal suo ultimo concept album High Winds May Exist (Da Vinci Classics, 2017) caratterizzato da un profondo lavoro di ricerca sonora e da un ampio sperimentalismo strumentale, in linea con il filone #MULTICULTURAL di Suoni Mobili 17. Utilizzando il flauto traverso e altri strumenti a fiato provenienti da tutto il mondo – tra cui l'organo a bocca laotiano khaen, il bansuri indiano, e una varietà di scacciapensieri che vanno dalla Sardegna al Vietnam – Mina esplora e racconta con espressività il mondo sonoro dei venti d'Italia in chiave musicale, con le loro diverse caratteristiche, dal ritmo, alla costanza e ripetitività del soffio, grazie anche alle registrazioni in loco dei suoni prodotti dalle correnti della Sardegna Occidentale, di Trieste, dell’ Appennino.
Domenica 9 luglio alle ore 11.30 a Villa Dho di Seveso è il turno di Valerio Scrignoli e della presentazione in prima assoluta del suo personalissimo concerto Superstar, una reinterpretazione del musical capolavoro del 1973 di Tim Rice e Andrew Lloyd Webber Jesus Christ Superstar che segue le orme dell'altro filone del Festival #TRIBUTE dedicato agli omaggi verso grandi artisti della musica contemporanea. La chitarra elettrica, l’effettistica elettronica di sapore sperimentale e lo stile di matrice #JAZZ di Scrignoli raccontano la sua versione dell'opera di Broadway enfatizzandone i temi principali, come l'umanità della figura di Gesù e l'espressività del suo messaggio. Il concerto si terrà a corollario di una giornata ricca di eventi e iniziative della casa aperta di Villa Dho, che proporrà attività per i più piccoli, giochi, passeggiate  nel  bosco,  laboratori  di  cosmesi naturale, incontro con le associazioni, tornei di carte al Parco Dho e molto altro.
In parallelo alla programmazione artistica del festival, lo Street Food di Tasty-Italy e MrPaip ristorerà e rinfrescherà gli spettatori di Suoni Mobili 2017, grazie al posizionamento di apecar riconvertite alla ristorazione che proporranno, in occasione di quasi ciascun evento in cartellone, menu tematici e pensati “in abbinamento” ai suoni del Festival.
Ai concerti di Suoni Mobili 17 sarà inoltre possibile acquistare il discomobile #5, la compilation a tiratura limitata che riassume i 'Greatest Hits' musicali presentati dal vivo, con registrazioni esclusive di esibizioni delle precedenti edizioni del festival. 
La libera donazione sarà effettuabile a ogni concerto, per sostenere il festival in equilibrio delicato tra sponsor privati e contributi di Enti pubblici.
- - -
Biografie:
Fabio Mina, polistrumentista, studia flauto e comincia sin dai primi anni a interessarsi all'improvvisazione strumentale nel jazz e nella sperimentazione sonora landscape senza confini di genere. Integra presto una strumentazione elettronica a quella acustica come i delay e gli harmonizer, creando uno stile incentrato su contaminazioni artistiche tra cui quella indiana, giapponese e persiana.  Collabora con Cristiano De Andrè, Vinicio Capossela, Markus Stockhausen, Walter Quintus, Marco Zanotti, Peppe Frana, Kudsi Erguner, Fabrizio Ottaviucci, Enzo Pietropaoli e nel 2013 crea il gruppo Ground to Sea Sound Collective con cui si esibisce in concerti site-specific e performance multimediali.
Valerio Scrignoli è un chitarrista italiano. Con formazione strumentale jazz, ad oggi vanta collaborazioni con vari musicisti italiani e internazionali come Jesper Bodilsen, Ferdinando Faraò, Paolo Botti, Giovanni Falzone, Carlo Nicita, Elmar Schäfer, Alberto Gurrisi e Michele Tacchi, ed è membro della Contemporary Orchestra di Giovanni Falzone nei progetti "Led Zeppelin suite" e "Requiem di Verdi". Si è esibito in alcuni dei più importanti festival di jazz e Classica italiani tra cui il Festival jazz di Varese, Ah-Um jazz festival 2005, Pomigliano jazz festival 2006, Teano jazz Festival 2006, Trentinoinjazz , Rossini Opera Festival 2015 e Festival Verdi Parma 2015.
PROGRAMMA SINOTTICO
giovedì 06.07 

h 21.30 Verano Brianza Piazza della Chiesa Vecchia, Viale Rimembranze
FABIO MINA

domenica 09.07

h 11.30 Seveso Villa Dho
SUPERSTAR Valerio Scrignoli 
- - -

Seguici sui Social con gli hashtag del Festival:

#suonimobili2017

#suonitigre
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