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Comunicato Stampa
Suoni Mobili 17
presenta
Gli eventi del Weekend 

in provincia di Lecco e Monza e Brianza 
I concerti #MULTICULTURAL con l'oriente della Gafarov Ensemble e 

la musica folk dall'Est Europa del Boz Trio

Le iniziative #KIDS con la Bat Mobile di Musicamorfosi 

Lo Street Food di MrPaip con specialità gastronomiche dalla Sicilia 
Sabato 16 luglio
Bat Mobile con Boz Trio @ Casatenovo. ore 17.00 >18.30 
Gafarov Ensemble @ Usmate Velate Villa Scaccabarozzi, ore 21.30 
Ingresso libero
Milano, 15 luglio 2017 – Sabato 16 luglio continua Suoni Mobili 2017, festival itinerante di Musicamorfosi fino al 4 agosto in 24 comuni tra le province (MI) (MB) e (LC), con una giornata del weekend dedicata a musica, Street food e le iniziative per i più piccoli.
A inaugurare gli eventi del sabato di Suoni Mobili il repertorio #MULTICULTURAL del Boz Trio che, a partire dalle 17 fino alle 18.30, presenterà melodie, ritmi, danze e ballate appartenenti alla musica popolare dell'Est Europa. Il Trio – in realtà un quintetto, composto da Alberto Capsoni  al  contrabbasso,  Rouben  Vitali  al  clarinetto, Luca Pedeferri alla fisarmonica, Davide Longoni alla chitarra e Luca Grazioli alla tromba – eseguirà musiche originarie da Sarajevo a Budapest, da Atene a Cracovia, passando per Bucarest e Tirana, i tre musicisti suoneranno  sonorità esotiche appartenenti a culture lontane tra cui musica klezmer, tzigana, balcanica e greca. In equilibrio tra arte di strada e performance itinerante attraverso il centro città, i musicisti si proporranno in veste giocosa a bordo della Bat Mobile di Musicamorfosi, il concerto #KIDS in movimento  trascinerà i più piccoli a fianco del pubblico più grande. Il concerto introdurrà idealmente al secondo concerto del sabato di Suoni Mobili 17 con la Gafarov Ensemble alle 21.30 a Villa Scaccabarozzi di Usmate Velate. Guidato dalla “Stella d'Oriente” Fakhraddin Gafarov, polistrumentista dall'Azerbaijan e uno dei più riconosciuti esperti musicali della regione caucasica, il gruppo presenterà il concerto Uzunderè, concepito come un percorso di ricerca ed esecuzione di brani improntati sulla tradizione turca, azera e afgana, raccontando la ricchezza musicale che deriva da diversi stili diverse prospettive culturali provenienti da dimensioni folk a noi lontane. I brani saranno eseguiti con estrema fedeltà strumentale grazie strumenti tipici come il tar, il oud, il balaban e il ney, presentando melodie esoteriche e ancestrali del passato che si intrecciano con la contemporaneità degli arrangiamenti del maestro Gafarov e dei tre musicisti italiani Fabio Marconi (chitarra), Simone Amodeo (ud, dumbak, bendir, daff, darbuka) e Davide Marzagalli (sassofono, clarinetto, darbuka) a suggellare una fusione etno-musicale inedita.
- - -
Biografie:
Boz Trio nasce  nel  dicembre  del  2011  a  Milano dall'idea di  Alberto  Capsoni,  Rouben  Vitali  e Alfonso Martone. Con questa formazione incidono il primo disco del gruppo Zob! Nel 2012, che presenta una selezione eclettica di brani yiddish, balcanici e tanghi argentini. Collaborano con la scena musicale folk contemporanea allargandosi da tre a cinque elementi (ora con Luca Pedeferri, Davide Longoni e Luca Grazioli) e nel 2015 pubblicano il secondo album Boz Trip con brani tradizionali klezmer, tzigani e greci. Nel 2014 sono in tour  in Toscana,  Umbria,  Marche, ed Emilia Romagna e l'anno successivo anche in  Svizzera, Francia e Germania.
Gafarov Ensemble nasce dall'idea del musicista, direttore del Conservatorio Nazionale di Musica di Baku e solista nell'Orchestra della Radiotelevisione di Stato dell'Azerbaijan Fakhraddin Gafarov, che assieme ai musicisti italiani Fabio Marconi (chitarra), Simone Amodeo (ud, dumbak, bendir, daff, darbuka) e Davide Marzagalli intende portare alla luce le antiche tradizioni musicali della regione caucasica. Un progetto che vede una forte componente di ricerca musicale che ha ricevuto il plauso di artisti del calibro di Franco Battiato.
PROGRAMMA SINOTTICO
sabato 16.07 

Casatenovo h 17.00 >18.30 Bat Mobile con Boz Trio
Usmate Velate Villa Scaccabarozzi h 21.30 GAFAROV, LA VOCE DELLA STELLA DI ORIENTE

- - -

INFO e CONTATTI
MUSICAMORFOSI

Ufficio stampa

Nicoletta Tassan – nicoletta.tassan@musicpress.it – 348 6418066

Massimo Renna – massimorenna89@gmail.com – 340 2277665

www.musicamorfosi.it

www.suonimobili.it

info@musicamorfosi.it  tel 331 4519922
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