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Comunicato Stampa
Suoni Mobili 17
presenta
Tenores de Bitti 
Il 'canto a tenores' della Sardegna, patrimonio orale Unesco

Mercoledì 19 luglio, ore 21.30, Piccolo Museo della Tradizione Contadina e la adiacente chiesetta Ss. Cosma e Damiano di Via Parini, Bulciago (LC)
 -

Uaragniaun
La ricerca e valorizzazione della musica popolare pugliese della Murgia

Mercoledì 2 agosto, ore 19.30, Azienda Agricola Tre Noci di via Borno’, Sirtori (LC)
Ingresso libero
Monticello Brianza, 18 luglio 2017 – Il programma di Suoni Mobili 2017, festival itinerante di Musicamorfosi fino al 4 agosto in 24 comuni tra le province (MI) (MB) e (LC), prosegue con due appuntamenti all'insegna del filone #MULTICULTURAL: i concerti dei Tenores de Bitti Remunnu 'e Locu e gli Uaragniaun.
Il primo concerto, mercoledì 19 luglio alle 21.30 al Piccolo Museo della Tradizione Contadina e la adiacente chiesetta Ss. Cosma e Damiano di Via Parini a Bulciago, propone una delle più alte espressioni della vocazione multiculturale del Festival con l'esibizione dei Tenores de Bitti, gruppo vocale di Nuoro che guarda alla valorizzazione di un repertorio incentrato sull'antica tecnica del “Canto a tenore” tipico della Sardegna - recentemente riconosciuto dall'Unesco come patrimonio orale e immateriale dell’umanità nel 2005. Nel canto polifonico tradizionale sardo, le voci del solista (boche) e l'armonia creata assieme agli altri tre cantanti del quartetto (mesa ’oche, contra e bassu), creando melodie che raccontano una tradizione musicale millenaria sviluppatasi delle aree centrali della Sardegna. Per la capacità di interpretazione e il bagaglio tecnico richiesto dal 'canto a tenores', l’ensemble ha ricevuto nel 2014 il Premio Internazionale Zenias, onorificenza conferita a personalità distintesi per il la valorizzazione, diffusione e sviluppo delle tradizioni popolari sarde nel mondo nel campo della musica, della ricerca e della cultura. I Tenores hanno inoltre collezionato nel tempo molti altri riconoscimenti internazionali, nonché il plauso e l'ammirazione di artisti del calibro di Frank Zappa, Peter Gabriel, Lester Bowie, Ornette Coleman, con i quali hanno avuto modo di collaborare direttamente durante la loro carriera.
Il filone tematico di Suoni Mobili 17 #MULTICULTURAL sarà anche il fulcro tematico del concerto degli Uaragniaun mercoledì 2 agosto alle 19.30 all'Azienda Agricola Tre Noci (via Borno) di Sirtori (LC). Il complesso - composto da Maria Moramarco (voce e chitarra), Luigi Bolognese (chitarra e al mandoloncello), Silvio Teot (percussioni e voce) Michele Bolognese (mandolino e tammorre), e Nanni Teot (tromba e flicorno) - vuole raccontare la tradizione musicale della regione della Murgia attraverso un lavoro di ricerca musicale, storica, etnica e musicale della regione pugliese. Gli Uaragniaun presenteranno un rilettura contemporanea di brani tratti dall'immenso patrimonio di canti e melodie antiche della Murgia barese, i canti a distesa (canti prolungati tipici del mediterraneo), canti  di lavoro,  tarantelle, canzoni  d’amore, canti religiosi, danze tradizionali del Sud Italia come le tammurriate ed altri ritmi  della  grande  musica  popolare meridionale.
- - -

I musicisti:

TENORES DE BITTI

Daniele Cossellu - Capo Gruppo, Voce solista e mezza voce
Mario Pira Basso gutturale
Pier Luigi Giorno Controvoce gutturale
Dino Ruiu Voce solista e mezza voce
UARAGNIAUN
Maria Moramarco voce e chitarra 
Luigi Bolognese chitarra, mandoloncello
Silvio Teot percussioni, voce
Michele Bolognese mandolino e tammorre 
Nanni Teot tromba e flicorno
Biografia:
I Tenores de Bitti Remunnu 'e Locu sono nati nel 1974 a Nuoro. Con una carriera ultra-quarantennale alle spalle, il gruppo vocale si dedica costantemente alla ricerca delle tradizioni culturali locali della Sardegna, soprattutto del 'canto a Tenores'. Nel 1995 costituiscono in collaborazione con il Comune di Bitti la Scuola dei Tenores, aperta a tutti i giovani del paese per insegnare le metodologie di tale canto tradizionale. I Tenores hanno ricevuto numerosi riconoscimenti di prestigio come il premio Senatore Salvatore Mannironie l'Onorificenza di Cavalieri della Repubblica Italiana nel 2008. Collaborano attivamente al progetto The new village con il Jazzista Enzo Favata e il suo ensemble. Hanno all'attivo un'attività concertistica internazionale, esibendosi in paesi come Austria, Portogallo, Svizzera, Francia, Lussemburgo, Belgio, Danimarca, Inghilterra, Ungheria, Svezia, Russia, Germania, Cuba, Argentina, Canada, Stati Uniti, Australia, Spagna, Iraq, Egitto, Marocco e molti altri.
Uaragniaun è un progetto musicale per raccontare le antiche tradizioni musicali pugliesi, in particolar modo della regione della Murgia. Il gruppo murgese si è esibito in occasione di numerose rassegne in Italia e all’estero, annoverando preziose collaborazioni con artisti come Ambrogio Sparagna, Daniele Sepe, Riccardo Tesi, Balen Lopez de Munain, Joxan Goikoetxea, Rocco De Rosa, Piero Ricci, Otello Profazio, Pasquale Laino, Nello Giudice, Ermanno Olmi, Roberto La Nubile, Raffaele Nigro, Nico Berardi, Angelo Stano, Rocco Capri Chiumarulo, Carlo La Manna, Daniele di Bonaventura, Vincenzo Zitello, Milladoiro, Roberto Tombesi, Pasquale Frisenda, Saverio Indrio, Antonio Amato, Enza Pagliara, Alessandro Pipino.
PROGRAMMA SINOTTICO
mercoledì 19.07 

h 21.30 Bulciago - Piccolo Museo della Tradizione Contadina, adiacente chiesetta Ss. Cosma e Damiano (Via Parini)
TENORES DE BITTI

mercoledì 02.08 

h 19.30 Sirtori Azienda Agricola Tre Noci via Borno’
TRAMONTI IN VIGNA UARAGNIAUN 
- - -

INFO e CONTATTI
MUSICAMORFOSI

Ufficio stampa

Nicoletta Tassan – nicoletta.tassan@gmail.com – 348 6418066

Massimo Renna – massimorenna89@gmail.com – 340 2277665

www.musicamorfosi.it

www.suonimobili.it

info@musicamorfosi.it  tel 331 4519922
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